

# 父母先后病逝，女孩瑶瑶今年“小升初”： 渴盼一辆自行车 方便上学放学路

## 弘扬红船精神 老少携手共进

本报讯 在建党98周年之际，1日下午，民主新村社区党委与江二社区党委联合江苏大学学生志愿者，开展了“弘扬红船精神走在时代前列”主题党日活动。

活动中，老党员李金汉、张宏根分享了退休后发挥党员先锋模范作用，乐于奉献、老有所为的事迹，赢得了大家的赞许。来自江苏大学财经学院的学生上台演唱了《我和我的祖国》，台下的老党员们挥舞着国旗和党旗齐声和唱，现场气氛热烈。歌曲结束后，大家高喊“祖国万岁”！

大家激动地表示，“红船精神”永不过时，我们要在新时代不忘初心牢记使命，为中华民族伟大复兴贡献力量。（穆晶晶）

## 农业部门 防治草地贪夜蛾

本报讯 1日，一场特殊的“防治战”在我市打响，防治对象为年初从缅甸“侵入”我国的迁飞性害虫草地贪夜蛾。市植保站负责人提醒农户不必惊慌，只要采取科学的防治手段，此类害虫可防可控。

上午9点，扬中市三茅街道永和村的一处50亩的玉米地，我市众多农业植保条线的工作人员，进行着草地贪夜蛾监测与防控技术现场培训。齐人高的玉米茎秆郁郁葱葱，不时闪过白色的“身影”，这是安插在玉米地里的一种锥形诱捕器，内置“性诱剂”，捕杀飞蛾类害虫。目前，全市已设立56个监测点，专人负责，定期监测。（周迎 朱友理）

妈妈两年前因病去世，爸爸今年3月也因病去世，13岁的女孩瑶瑶经历了常人难以感受的伤痛。1日，记者在金山街道杨家门社区走访时了解到，瑶瑶马上就要读初中，因为上学路较远，乘坐公交车也不太方便，她非常渴望一辆自行车，方便上学、放学路。

记者来到位于宝盖路上的瑶瑶家——只有27平方米的小平房。爸妈去世后，瑶瑶的外婆特地从丹徒高资老家来到市区陪伴她住在这里。瑶瑶外婆段女士告诉记者，女儿两年前因严重的尿毒症并发症离世，今年3月，女婿也因为严重的糖尿病并发症离世。“女儿因为身体不好，一直没有工作，女婿在工厂打

工。这个三口之家虽然经济不宽裕，但幸福美满。”段女士摇摇头叹息道，在瑶瑶出生前，女儿女婿有一个儿子，8岁那年在宝盖山上玩耍时不幸摔下山去世了，后来他们才生了瑶瑶。女儿女婿离开后，瑶瑶一夜之间成了孤儿，生活一下就陷入困境。

采访中记者获悉，瑶瑶爸妈在世的时候名下没有房产，一家三口一直住在爷爷家，就是这处位于宝盖路、外婆陪瑶瑶所居住的蜗居。虽然经历了双亲离世的苦痛，但坚强的瑶瑶依旧阳光、活泼，采访中她一直嘴角带着微笑。她告诉记者，面临“小升初”，原本在家门口的穆源民族学校读书，步行上学放学很方便，马上就要去三中上学了，“我

会骑自行车，我想骑车上学。”段女士表示，外孙女小时候就学会了骑自行车，如今就要成为中学生，“如果瑶瑶骑车去上学，出于安全考虑，刚开始的时候，我准备在旁边一路护送她骑车去。”段女士说。

已经步入暑假，记者问及瑶瑶最近在家忙些什么，她认真地告诉记者，自己买了两本试卷在家做，暑假身边不少同学都会去上小课，自己从来没有上过，学业不能落下。记者了解到，瑶瑶的成绩优异，也很要

强。对于即将到来的初中生活，她充满了期待。

一辆自行车，对于普通家庭的孩子来说，或许只是一个寻常物件，向爸妈撒个娇就会很快拥有；妈妈温暖的怀抱，爸爸宽厚的胸膛，对瑶瑶来说是不可能的了，这辆自行车，对于失去父母的瑶瑶来说，有些遥不可及。您可否伸出双手，给孤儿瑶瑶一个拥抱；可否慷慨解囊，让她圆上骑车上学的心愿？爱心热线：18605110020。

（记者 胡冰心）



## 暑期公益 乒乓球培训班开营

本报讯 1日，“体育伴你行”暑期乒乓球公益培训班正式开班。这项活动由市体育馆和市乒乓球运动学校联合举办，旨在为少儿乒乓球爱好者开展免费技能培训。

工作人员告诉记者，200个免费培训名额，仅两天时间就被一抢而空。这次培训为期近一个月，特地针对儿童心理和生理特点准备了专门的教案。培训结束后，满勤的小朋友可获得小礼品一份。经考核，优秀学员可继续参加8月份的免费培训。这次活动不仅是2019年全国青少年夏令营系列活动之一，也是市体育局“体育伴你行”公益活动之一。（记者 贺莺）

## 夏季健康知识 进社区

本报讯 为了让居民安然度夏，日前，健康路街道桃花坞社区组织江科大志愿者开展夏季健康知识宣传活动。

大学生志愿者们向居民发放夏季健康知识宣传册、宣传册，有针对性地讲解夏季生活中易突发的疾病以及老年人应注意的保健知识，并指导大家养成良好卫生习惯，特别是夏季外出就餐应选择清洁、卫生、证照齐全的餐饮单位。居民张大爷笑呵呵地说：“让我们老人懂得许多夏季防病应急知识，这个活动很好。”（王雅 王洪生）

## 绿竹巷片区拆违



1日，经过前期多日的宣传，大市口街道绿竹巷片区老旧小区改造拆违整治正式展开。本次共计拆除各类违法建设1900余平方米，为该片区老旧小区改造工程的顺利开展开了个好头。

王呈 王镇 摄影报道

# 项目聚焦 产业聚合 发展聚力 新区2019年第二批产业项目集中签约

## 戴建武团队研究成果荣获 南京创新周十大黑科技奖

本报讯 6月30日，为期四天的2019年南京创新周黑科技展闭幕。来自镇江再生医学小镇镇长戴建武教授团队研发的胶原蛋白支架脊髓损伤修复三类植入型生物材料，从参赛的400多家全球知名企业带来的500余件智能黑科技产品中脱颖而出，荣获本次创新周十大黑科技奖。

戴建武教授团队的研究团队，十余年来致力于再生医学领域的研究，在世界上率先组织领导并突破了脊髓损伤再生的临床研究，成功研制了基于胶原蛋白的神经再生支架，为脊髓神经再生提供桥梁，同时有利于重建细胞再生的微环境。

下一步，再生医学小镇将积极谋划大资本、大基金等专业力量的导入，在放大再生医学技术优势的同时，加快促进项目成果转化，推动小镇发展实现产业化、规模化、品牌化。（龚江婷 顾宗侠 薛欢）

本报讯 6月28日，在心湖之畔的圆心大厦内，新区举行2019年第二批产业项目集中签约仪式，集中签约了高端催化新材料生产基地、智能制造科技产业基地、半导体高端电子材料等10个亿元以上重点项目。新区管委会主任薛峰出席活动并见证项目签约。

此次签约项目涵盖智能装备、集成电路、大数据、新材料等重点产业，技术含量高、产业前景好、带动能力强，是新区抢抓长三角产业布局调整和产业链重构机遇的又一批硕果，将极大助力全区产业加速转型升级，为新区迈高质量产业强区振兴路提供强劲支撑。

招商引资是开发区经济工作的“生命线”，也是产业强区的主抓手。“要聚焦优质项目招引不动

摇，聚焦项目高效服务不松劲。”新区党工委副书记、政协工委主任孙家政介绍，在全区双过半的关键节点上，新区招引部门充分借力和用好外部环境变化中的积极因素，主动融入全市一盘棋的战略布局中，更清晰地谋划思路、更精准地把握方向、更有效地打出实招。

今年以来，随着中美贸易摩擦再度升温、长江一公里准入更加严格，各地项目拼抢态势进一步热化，全区招商引资工作面临诸多挑战。“今年以来，新区招商中心在新区党工委、管委会的领导下，积极应对挑战，提前谋划部署，创新招引思路，全力加压奋进，锚定产业强区的总体目标，做好高质量项目引进培育工作。”招商中心主任陈坚介绍。

据了解，为保障项目招引质效，新区将“绿色考核指挥棒”前移，统筹管理全区项目信息，加强项目源头研判和预审把关，上半年共组织开展了10次前期综合研判，筛选了114个亿元以上项目信息，主动淘汰了11个与主导产业契合度不高、产出效益和资源消耗不匹配、环境容量难以支撑的项目，保证项目信息“优中选优”。为拓展项目信息来源，形成全面招商格局，新区制订出台了《镇江新区“全面招商”考核暂行办法》，全区上下人人参与，3个月时间提供了143条有效项目信息，各部门一把手主动带头抓招商，提供亿元以上有效项目信息17条，为高质量项目招引工作提供强力支撑。下半年的战鼓已经敲响，新区



资料图片

招商部门将把眼前忙落地和长远建设有效结合，将短期指标和长期发展有机统一，抓存量企业挖潜、抓在手项目转化、抓签约项目推进、抓资源要素统筹、抓干部素质提升，攻坚三季度，冲刺四季度，全力以赴完成年度目标任务。（龚江婷 范昀 左林斐）

## “夏之乐”旅游季 全面启动

本报讯 近日，2019镇江新区“夏之乐”旅游季全面启动，以8项系列主题活动，打造独具特色的“宜地研学之旅”。

2019“夏之乐”旅游季创新活动形式，为广大游客准备了一路美美的风景和丰富多彩的文化旅游活动。荧光夜跑、航空体验、泡温泉、品美食及水上夏令营等活动有机串联，多维打造夏季旅游新亮点，展现新区绚丽多姿的夏季风景线，持续吸引游客畅游新区。

值得一提的是，七月初开始的“飞虎航空梦”“虎虎生威”“水上皮划艇”等夏令营活动，让孩子们挑战自我，极速蜕变，切身感受航空运动、水上运动及房车露营，度过一个多彩缤纷的暑期生活。（葛亚萍 丁峰 徐晓）



## 加强党性修养 争做合格党员

近日，镇江新区交警大队党支部联合辖区共建单位公交公司党支部，前往句容茅山红色教育基地，开展主题党日活动。党员们表示，通过此次活动激励自己立足本职岗位，加强党性修养，始终做一个忠诚、担当的合格党员。赵竹生 摄影报道

## “税课”开讲 细解减税降费政策

本报讯 为更好落实落细减税降费政策，帮助新区各级干部对减税降费相关政策有更全面更精准的认识，近日，开发区税务局主要负责人走上讲台，为镇江新区党工委、管委会领导，新区各园区、园区板块、直属单位、国有企业、驻区单位、各街道办事处等200余人，讲了一堂生动直观的税收法律法规和减税降费课。

讲座从税收概述、税种分类、减税降费、增值税发票四个方面解读了政策法规，并结合镇江新区税收收入实际，详细讲解了增值税、企业所得税、个人所得税、土地增值税的税收优惠及操作方法。下一步，开发区税务局还将持续加强日常工作中的税法宣传和辅导，发挥“纳税人之家”“服务大厅”“暖企惠民”的平台作用，帮助

企业和纳税人解决纳税过程中的困难和疑惑，为营造良好营商环境提供智力支持，真正实现为政府分忧、为企业服务、为群众解难的工作目标，让广大企业和纳税人明明白白交税、真真切切享受国家红利，做到应知尽知、应享尽享、应享快享，为新区高质量发展作出新的更大贡献。

减税降费是涉及各级政府、社会各界的大事，事关广大纳税人和缴费人的切身利益，新区将合力将政策落地落实落地，切实减轻企业负担，为企业振兴赋能、为经济提质增效、形成落实减税降费的合力，用税收的“减”换来企业效益的“增”，带来经济发展的“跃”，共同推动政策红利惠及于民、惠及于企，实现新区经济高质量发展的目标。（董绍坤）